

PRECIO DE SUSCRIPCION  
En toda España . . . . . 1 peseta al mes.  
ANUNCIOS  
En 2<sup>a</sup> y 3<sup>a</sup> plana . . . . . 0·50 cta. linea  
En 4<sup>a</sup> . . . . . 0·10 . . .  
RECORRIDAS SEGUN TARIFA  
no se publican  
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES  
ONÚMERO SUELTO, CINCO CENTS.

# EL TIEMPO

DIARIO INDEPENDIENTE  
EDICIÓN DE LA MAÑANA

REDACCIÓN, ADMÓN. E IMPRENTA  
POLO DE MEDINA, 2.  
TODO SUSCRIPCIÓN  
que comience la suscripción desde el  
día 15 en adelante  
de cada mes, lo recibirá gratis hasta  
el día 1<sup>er</sup> del mes siguiente.  
ATRASADO, DIEZ CENTS.

ABANICOS

ISIDRO JUAN

TEMPORADA DE 1909

Fabricación propia en Valencia.

Importación directa del Japón.

Precios más baratos que en todos los establecimientos.

## Apuntes

## LA VERBENA

Describir la verbena de noche en la Exposición, sería la gloria de un artista laureado. Imposible de todo punto es dar una idea de lo soberbiamente hermosa que en y estaba noche la gran Pista de la Exposición. El reflejo de infinitas luces eléctricas, la luz de miles y miles de bombillas de colores, los dobles millares de lámparas, todo aquello era un conjunto que no hay pluma humana ni palabra que lo puedan describir. Y si por otra parte atendemos al encanto que presenta el baile cercado á la madrileña, la multitud de pianillos que tocán sin cesar, las murgas auténticas que echan al aire sonas variados y bulliciosos, los puentes de flores, pitos, botijos y horchatas, el pim, pam, pum, los mantones, las mujeres, hay que desengañarse y confesar que por algo la gente á las verbenas.

Mujeres! Lo más rico y distinguido de la sociedad valenciana, y no pocas muchachas forasteras, lucían pañuelos de Manila. Hay que advertir que lo mismo las marqueras que las cocineras, llevaban vestidos de percal, pues así se convino y dispuso por la comisión.

La gente joven se arrimó á los organillos y se agarró á las polkas, mazurcas y chotises. Se veían muchos chulos con su bombín, su pantalón de talle de pana y su luna en el lazo izquierdo. ¡Hablar del Gran Casino! ¿Para qué? ¿Quién escaparía de decir lo que allí había, mujeres, horas y etc.?

Limitar una verbena como la de noche en la Exposición, es imposible, fuera de Valencia, como no fuere en Murcia. En Murcia, que es hermana de Valencia, en Murcia donde también hay flores y mazurcas y mujeres hermosas que quedaron varrajadas en las telas de Manila.

El único que necesitaríamos serían organillos y parejas para bailar que no fuesen. A noche en la Exposición bailaban al son del organillo ó de la murga, la muchacha que envuelta en riquísimo mantón, bajó del carrojo con coleta y la que llegó del brazo de su «tío» ponía por caso. En estas fiestas populares, la clasificación, la separación de clases, se establece por la familia, y en y para la que debe existir y establecerse.

A las 8 y media empezó á acudir gente y á las 6 de la mañana venían los tranvías llenos de la Exposición.

La multitud de pitos fue enorme, la entrada en la Exposición la calzó en primera en unas 10,000 personas y éstas cuentan por las peates ingresadas.

La Verbena ha sido un éxito y la gente pide que se repita el 29.

R.V.  
Valencia 24.

PERDÓN

José Gijón Moya, de Santander se está viendo la resaca por patricidio segundado contra el lorquino José Gijón Moya, de treinta y tres años de edad, obsequiante oce.

«José Moya es un arrebato de os-



En sufragio de su alma y demás difuntos de su familia se celebra anualmente cada media hora desde las siete hasta las diez, hoy 26 del actual en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen.

Su pícara dona Clavira Peña es hija,

Suplican á sus amigos y personas piadosas que asistan á algunos de dichos cultos, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Murcia 26 de Junio de 1909.

El Emiso. Sr. Nunio de S. S. y los Exmos. 6 Dmós. Señores Arzobispos de Toledo, Valencia y Valladolid, Obispos de Madrid-Alcalá, Cartagena, Orihuela y Avila, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

más silenciosas tan crueles como la muerte misma!

Pardon para el desgraciado, por humanidad! Pardon para él en nombre de su hermano! Pardon en nombre de su madre y de su hermano, abrumadas ante el peso de una locura!

Perdón, sí; acordaos de que las palabras más hermosas de Cristo en el momento de su muerte, fueron de perdón para sus verdugos.

FRANCISCO SASTRE MORENO.

## DE TOROS

## Las corridas de feria

Van á ser de primera....

Ésto es lo que se oye decir. Y en labios de autorizadas personas está el dicho; no así en boca de cualquiera.

Tenemos por base á los reyes de la taparrabia, ó sea á los imprescindibles Bomba y Machaquito.

Ahora, lo no seguro todavía es el número de corridas que han de celebrarse.

Teniendo en cuenta que tomar en arriendo nuestra plaza, no es así cualquier cosa, porque sobre la empresa esas cincuenta mil gastos, que no se disfrutan en otra parte, la empresa que ha de tomar á su cargo la organización de las corridas de referencia, piensa y piensa bien, que necesita un apoyo para llevar esta pesada carga... y aquí está el quid de la cuestión, ó hablando en plata, el enterpecimiento de que sea una ó más.

Para bomba sea la sociedad que se quiera, en tanto hay murcianos de corazón que aman á Murcia de verdad, como suficientemente lo tienen probado, entiendo que con la más insignificante indicación que se haga, habrá la ayuda que se desea.

Y en feria tendremos ocasión de divertirnos por todo lo alto y de decir bien fuerte: También aquí organizamos buenas corridas.

La arrendataria

Este sábado se reunirá la arrenda-

taria de la plaza, según se me ha indicado.

Entre los diferentes asuntos de que se trate en la Junta, figura el de unas novilladas que hay en proyecto, tales como la que en el último número de este periódico indiqué.

Me guía el buen deseo de que en Murcia haya muchas corridas, pues todos ganan, aun en las más moderadas.

Viene ocurriendo que cafés, pastelerías, pobres industriales, etcétera, etc., ganan; los que únicamente vienen haciendo de Pelele, con el que todo el mundo paga, son los que á empresarios se meten. A estos les toca parir siempre ó si saltan con ganancia en rara ocasión querer.

Ellas todo lo achacan á los gravamenos de la plaza.

No conozco bien el reglamento que tenga la arrendataria, ni hace el caso sacarlo á colación. Lo que precisa, ya que tan hermoso edificio tenemos para lides taurinas, es que se vea el medio de disminuir los pagos que tengan de diferencia de ser un tanto excesivos.

Deben armonizarse los intereses de todas, para que no haya vencedores ni vencidos y si para ello fuera necesario abolir ó corregir algun artículo de ese reglamento, hágale la arrendataria en obsequio á los mismos intereses de Murcia, que son los de todos.

Ahora tienen ocasión de hacerlo, puesto que van á reunirse en sesión.

Aquí no se busca otra cosa, que ver el medio de no perder metiéndose á empresario y que de esta forma tengamos todo el verano novilladas y en Septiembre las tres corridas que años atrás te faltan.

Y para que esto se consiga, es necesario que cada cual haga lo que pueda con el indicado fin.

BANDERILLERA

## Carnet de Modas

Las «echapres». — Las flores de raso.

— Sombreros campesinos. — Trajes de playa.

Para los sombreros y para las

echapres, son hoy día todos los mismos y todos los cuidados de las elegantes partidistas. Unas y otras son las notas más salientes de elegancia en estos días de romerías, fiestas deportivas, y hay que reconocer que los subran motivos para ello, porque al fin son los dos complementos de la «toilette» que más relieve dan á la gracia femenina.

En las «toillettes» de día, sean de velo de lana, de seda ó de fino liberty, y más ó menos adornadas, pero siempre muy elegantes, es de impresionable necesidad la «echapre».

En Longchamps vimos una tarde una de muy bonito efecto y verdaderamente de lejos. Sobre un traje de velo Ninón azul Nattier, adornado con gruesas margaritas de pasamanería azul y corazones de azafrane, caídas una «echapre» del mismo pelo cuya anchura no excede de 60 centímetros. Los cabos extremos estaban franjeados por una malla de seda de muy bonito efecto. En la espalda la «echapre» estaba fruncida bajo un cuadro de pasamanería de unos 15 centímetros; quedando el cuerpo medio oculto y cayendo los extremos de aquella muy graciosamente sobre la falda.

A otra vez que otra suela ser el Congreso, aun cuando no haya señas ni buen Centro de información, porque algún rumor, alguna reflexión suele poner en condición al periodista para averiguar algo interesante.

Ayer, por ejemplo, en el Congreso se supo antes que en ninguna parte el fallecimiento del bendito

sc. y sabio diputado carlista don Matías Barrio y Mier, y allí me enteré después de lo que verá el lector.

Yo me disponía á abandonar el Congreso cuando, en el pasillo que hay entre los escritorios de los señores diputados, vi á don Joaquín Llorente, y creyendo que algo podría decírmelo de interés para los lectores de «El Universo», me acerqué y le saqué, preguntándole cuándo había regresado de La Grana.

Hace un momento que he llegado, y he venido aquí directamente. Parece que el oficial masme ha dado la triste noticia del fallecimiento de mi queridísimo amigo y jefe don Matías Barrio y Mier.

Es una gran desgracia la muerte de hombre tan sabio. Yo sentía por él gran cariño y veneración. Con su excepcional talento y discreción siempre nos guió á los carlistas por los senderos de la fe y del entusiasmo por nuestra causa. Así es que en quanto se diga de él, por mí y por todos concepcionistas, es justo que se haga á su memoria.

— De manera que éste quedará de heredero como jefe delegado del duque de Madrid?

— Ya veremos lo que pasa; pero queríais atengáis á lo que publicé el Correspondiente de España el día 19 en una entrevista, pues cuanto allí se dice es lo exacto en ese asunto. Nosotros acataremos la designación del señor Fernández, si ha sido hecha por don Carlos estando en el pleno goce de su salud.

— De manera que eso está en duda?

— Yo puede decirle que las noticias que tienen personas importantes que pertenecen al partido coinciden con las que yo tengo: que el duque de Madrid se encuentra en tal estado de salud que no se da cuenta de nada.

— Entonces, señor Llorente, el partido carlista se encuentra actualmente en un periodo de crisis muy grande y interesante.

— Estamos eparamando confirmación de esas noticias alarmantes, por conducto muy fidelísimo, y si resultan ciertas, ¿qué duda cabe que entraremos los carlistas en un periodo de transformación política de mucho interés?





